

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Un derecho indiscutible

Notas deportivas

Poco a poco se va dibujando en las potencias extranjeras un anhelo, hasta ahora insospechado, pero que sola insinuación pone cierto celo y alarma en la opinión pública francesa y española.

La prensa extranjera recibió con júbilo, real o aparente, la unificación del Rif. De todas partes salieron los más entusiastas y calurosos aplausos para estos dos países que, con lealtad a toda prueba, habían logrado el más resplandeciente triunfo, tanto por sus ejércitos, como por la causa de la paz y de la civilización.

El Rif, hasta ahora impracticable, indómito y rebelde hasta para sus mismas legítimas autoridades, ha entrado en las vías del progreso, gracias al reguero de sangre y de energías derrochadas por los países aliados.

Este solo hecho era suficiente y sobrado para ganarse el aplauso, y la estimación de todos los pueblos cultos.

Pero he aquí, que cuando los dos únicos actores del triunfo, cuando los dos únicos que han regado con su sangre y con sus medios económicos los terrenos inhospitalarios del Rif, se proponen ultimar su triunfo con las bases de un acuerdo fuerte y duradero, como fuerte y duradero fue el pacto que les otorgó la victoria, se despierta en los demás países, un movimiento de recelo, una marcada inquietud, por las consecuencias que para el porvenir pueda tener el nuevo estado de cosas en Marruecos.

Un periódico italiano da la norma de la explicación de ese estado de ánimo que se ha levantado en Europa.

Hasta aquí el dominio del Rif era una cosa teórica, las zonas asignadas a Francia y España tenían más de

nominales que reales y no había por que sentir recelos ni temores, pues ahora el dominio de Marruecos es un hecho y la realidad hará que cambien por completo todos los aspectos del problema.

La parte comercial a la que se concede una importancia extraordinaria, ha sido factor importante para que surjan esas suspicacias y para que se pida por parte de esas otras potencias hasta ahora alejadas e indiferentes, la celebración de una conferencia internacional.

Contra semejante empeño se vuelven los países aliados, porque la actuación en ambas zonas llevan la aprobación y hasta el mandato de todas las potencias signatarias del tratado de Arguin.

Lo que haya de hacerse en ambas zonas, las derivaciones naturales de su triunfo en el Rif cosa es que se lo compita a los dos países aliados a quienes directamente afectan estas cuestiones de la paz como antes solo a los dos afectó las consecuencias de la guerra.

Tan claro es el derecho de éstos a que nadie se mezcle en el asunto que la prensa de uno y otro país, los más opuestos en desles, se han unido festado, y viene manifestándose, con absoluta unanimidad, en pro del absoluto derecho que así tienen los países aliados, a organizar la zona rebelde y buscar y dar a los sometidos los medios de vida que necesitan para su desenvolvimiento en medio de una paz segura y duradera.

Cierto, como dice un periódico madrileño, que a faz de los asuntos de Marruecos ha cambiado, pero ha sido solo en su aspecto interior y eso solo corresponde modificarlo y aplicar la modificación a Francia y España, que son los dos países con absoluto y pleno derecho para hacerlo.

La cancha de pelota

Para el aficionado que seuda con bastante asiduidad al campo de la Cordomina no pasarán desapercibido los adelantos hechos en las obras que se realizan para la terminación de la cancha de pelota.

Aquellos muros son muestra de una inauguración próxima y de una realidad que no se suponia.

Su inauguración será sin duda un positivo ingreso para el Real Murcia.

Lo celebramos.

Ya empiezan las reuniones

Los arbitros no quieren dejar de reunirse por que el reglamento les dice que lo hagan y parece ser que abren la brecha el Colegio Nacional y el Colegio Centro.

Se hablará en estas Asambleas del estado de fondos y de la labor desarrollada por los Comités, así como de la elección de nuevos elementos directores para la temporada.

Se asegura que Carcer será reelegido.

Calor, mucho calor

Esta es la nota que invade el ambiente deportivo, por que de ello está dependiendo la temporada.

Nada al menos que se sepa pasa en el ambiente deportivo; todo es calor, actividad y no sé si actuación o inactividad.

Las sociedades, los jugadores deben ir concentrando fuerza, acumulando energías para que cuando llegue el tiempo no se queden en las escases.

La actividad de ahora, el estado que existe en que esta todo, así demanda que se haga y así parece que se está haciendo.

LISCANO

A los Alcázares han llegado varios jefes y oficiales de aviación

San Ginés, de profesión minero, murió con su compañero Agustín Esteve, produciéndole una herida grave en el costado derecho, con una navaja.

El herido fué asistido en el Hospital y el agresor fué detenido y quedó a la disposición del Juzgado.

Armas recogidas
La guardia civil de varios puestos de la provincia envía a este Gobierno relaciones de las armas ocupadas a individuos que las usaban sin la correspondiente licencia.

El gobernador ha pasado las denuncias a los correspondientes Juzgados que han de sancionar los delitos de uso de armas.

Han llegado a los Alcázares varios jefes y oficiales del cuerpo de aviación militar que desarrollarán un curso práctico que durará veinte días.

Hacen un total de sesenta, y entre ellos se encuentran notabilísimos pilotos.

En el Club se ha organizado un baile en honor de los aviadores.

Estos se encuentran en plena actividad volando incesantemente sobre el campo de Cartagena.

EL SEÑOR

D. Luis Albaladejo Brugarolas

Oficial 1.º de esta Delegación de Hacienda

Ha fallecido a los 63 años de edad, habiendo recibido los

Santos Sacramentos

R. I. P.

El Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, su desconsolada esposa doña Josefa López Sanchez, hijos don Luis, don José, don Manuel y doña Dolores, hermanos don Rafael y don Federico; don Juan y don Manuel (ausentes); hermanas políticas, tios, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus numerosos amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar, el primero a las nueve de la mañana y el segundo a las cinco de la tarde de hoy, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Murcia 10 de Junio de 1916.

Casa mortuoria: CADENAS, 36 — El duelo se despiden en la plaza de Agustinas. (12)

Ayer en el Ayuntamiento

Lo tratado por la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García celebró sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior y quedó también aprobada la relación de cuentas y pagos de la semana.

Las Comisiones de Policía Urbana y Rural emiten informes autorizando a varios particulares para autorizar obras.

Quedan sancionadas varias reclamaciones a determinados arbitros, por la Comisión de Hacienda.

María Ignoto en nombre del Sindicato femenino Católico solicita la cooperación del Ayuntamiento, para la colonia veraniega de las obreras del Sindicato.

El alcalde habla de la alta labor educativa que realiza dicha asociación y propone que pase al capítulo de Imprevistos lo que se solicita.

Lorca pide que se conceda un voto de confianza al alcalde y así se acuerda.

Varios pintores y escritores presentan escrito en solicitud de que se rinda el merecido homenaje al escultor pintor señor Sobejano inscribiendo su nombre en el Monumento de la Fama y dando su nombre a una calle que tenga salida a la huerta.

El alcalde da acogida al escrito y elogia al fallido autor, estimando muy justo lo que interesan varios admiradores del señor Sobejano.

Se acuerda de conformidad y se nombra una comisión que lleve a efecto la idea propuesta.

Se promueve una pequeña discusión por la reclamación hecha por

doña Angeles Hernández vecina de Rincón de Secos que protesta de la instalación de un motor en dicho pueblo y junto a la casa que le bita.

Como sobre este asunto ya trató la Permanente, se acuerda que dicho motor continúe funcionando.

Los vecinos de Iqueras solicitan rotulaciones de calles del mencionado pueblo, acordándose que pase a la Comisión.

Lorca solicita que se atiendan al arreglo provisional de los alrededores de la plaza de bastos.

La Presidencia habla de los agasajos tributados a los marineros alemanes refiriendo lo hecho por la Diputación, la cooperación del Real Murcia y lo realizado por el Ayuntamiento.

Da cuenta de una carta recibida ayer, del almirante de la Escuadra ratificando su gratitud por los homenajes recibidos en esta capital.

Solicita que se conceda un voto de gracias a cuantos elementos han cooperado, a los agasajos ofrecidos. Así se acuerda.

Aguiar interesa que se obligue a los conductores de automóviles a que circulen con los escapos cerrados.

Confirma.

El alcalde da cuenta de la oferta hecha de dos capitulares varias series reales, para el enriquecimiento de nuestro archivo.

Anuncia que debe reorganizarse nuestro valioso archivo haciendo cuantos gastos sean precisos, pues hoy, la inteligencia, laboriosidad y celo del actual archivero, no son suficientes para lo se quiere, por la falta de condiciones del local donde está instalado el archivo.

Propone la adquisición de esos documentos y de otros de bastante mérito y valor y se acuerda concederle un amplio voto de confianza para resolver el asunto.

Ultimamente propone el alcalde que durante la ausencia del Sr. Sobejano le sustituya el Sr. Garrigos Giner. Conformes.

Se levanta la sesión

Comisión representativa de Hacendados de la Huerta de Murcia

Por acuerdo del Ayuntamiento general de regantes y de esta Comisión representativa se sacan a concurso las obras de fábrica necesarias para la colocación de los tubos de desagües y enjambres en la Presa de la Contrapared, conforme al Proyecto y Presupuesto aprobados, que podrán ser examinados por los interesados con el pliego de Condiciones, en las Oficinas de esta Comisión representativa todos los días hábiles, desde las once a las trece horas, hasta el día 28 de los corrientes en que tendrá lugar el Concurso a las doce horas en las mismas Oficinas establecidas en la calle del Conde de Romanones, admitiéndose las proposiciones hasta una hora antes, conforme al expresado pliego de Condiciones; reservándose la referida Comisión representativa el derecho de elegir entre las proposiciones presentadas las que considere más conveniente o el de rechazarlas todas sin ulterior reclamación.

Murcia 4 de Junio de 1926.—El Presidente de la Comisión representativa, Emilio Díez de Revenga.

Gran Peluquería de Señoras

MONTADA con los últimos adelantos ondulación Marcel, lavados de cabeza por una señorita, pelucas y postizos de todas clases.

PRINCIPE ALFONSO, 2.

Sucesos ocurridos en la provincia

Incendio en el Estrecho

En la cuenca minera de la demarcación del estrecho de San Ginés y en la casa de máquinas de la mina Hayte, se produjo un violento incendio cuyas causas no han podido averiguarse.

La guardia civil y la ambulancia local de la Cruz Roja con ayuda de los operarios de la mina, consiguieron extinguir el siniestro a las tres horas de haberse declarado.

No han ocurrido desgracias personales habiendo que lamentar únicamente destrozos en el edificio producidos más que por el fuego, por los trabajos de localización y extinción que se realizaron.

Las pérdidas se calculan en unas 2.000 pesetas y del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Otro incendio sin importancia

El vecino de Ceutí José Mateo Navarro se presentó en la casa cuartel denunciando que en una finca que lleva en arrendamiento, le habían quemado una cantidad de cebada, sin que se echara quien pudiera ser el autor de la hazaña.

De las gestiones practicadas por la Benemérita se ha logrado descubrir al autor del hecho, que se llama Juan José Navarro Martínez, el cual se puso a encender una cerilla junto a la misma prendiéndole fuego, sin intenciones de ello.

Herido en riña

Juan Ruiz, vecino del Estrecho de

†
EL SEÑOR

DON CÉSAR CASALINS MIRÓ

Síndico-Presidente del Colegio de Corredores de Comercio, de esta ciudad

Ha fallecido en el día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados, esposa doña María Albaladejo Casas; hijos, doña María, (ausente), doña Amalía, doña Concepción, José, Mercedes, César-Luis y Antonio; hijos políticos, don Emilio Pesequer Pardo y don Dionisio Terrer y Fernández; nietos; madre política, doña Concepción Casas, viuda de Albaladejo; hermana, doña Ana; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar, el primero a las nueve de la mañana y el segundo a las seis de la tarde de hoy en el parroquial de San Bartolomé.

Murcia 10 de Junio de 1926.

Casa mortuoria: Plaza de la Poxmarina, 4.—No se invita particularmente.

(8)

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1890
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para acete pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS
34. A TOCHA 34.
Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para tener las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.
No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS
Pronta Construcción y Economía
Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA



Agentes exclusivos

ORBIS, S. A.—Clarís, 5. BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22.
Fábrica propia de muebles para Oficinas

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veraeruz. Saliendo de Veraeruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veraeruz. Regreso de Veraeruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.
Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio
FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
Capital suscriptor Ptas. 6.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1874	297,919'84	51,209'82	98,613'88	71,161'71
1884	534,400'12	230,582'81	178,133'98	340,492'02
1894	947,765'87	441,228'02	315,655'12	667,785'19
1904	1,859,019'88	675,772'41	618,673'92	860,721'21
1914	4,344,203'88	2,258,819'86	1,445,610'92	1,542,748'83
1924	18,118,466'10	9,787,018'01	6,612,020'80	2,400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 1 de Mayo de 1925.
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.]]

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25,000,000 DE PESETAS
Fábricas en: VIZCAYA (Zuazo, Lucerna, Elcristeta y Cabuñena) y OVIF (La Manjuya), MADRID, SEVILLA (Carmen) CARTAGENA, BARCELONA (Santana), MÁLAGA, CÁDIZ (Aldea, Mazet) y LISBOA (Tráfana)
Acidos y productos químicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico—anh.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfúrico—americano.—Acido nítrico.—Acido hídrico.—Glicerina.—Alcohol de uva.—Nitrato de sosa.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y detección y clasificación de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
servicio agronomico, importantísimo para el empleo racional de los abonos
AVISO IMPORTANTE—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la muestra de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11, o al domicilio social,
Dirección telegráfica GEINCO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del

<p>DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDÍAS Y VÓMITOS INAPETENCIA FLATULENCIAS</p>	<p>DIARREA en NIÑOS y Adultos, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERÍA</p>
--	--

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL ESTÓMAGO e INTESTINOS durante las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es insensible y de gusto agradable. Esquema más detallado en el extracto que acompaña a cada botella, con indicaciones de su uso.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES a nuestra botella, con modificaciones para niños desde su nacimiento.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo



MAQUINAS PARA COSER Y BORBAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrerías, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.
Ventas al contado y a plazos

José A. Gil Gomez
Plaza de Colón, 19.

LORCA

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCCHOLES
Veinticuñ Teñido "GARCIA",
YECLA

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Escaños, Azulejos Material eléctrico etc, etc.
Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 162
Crea fundada en 1820

Actualidad extranjera
TACNA Y ARICA

La conocida revista americana «Revista de Revistas», que resume en su sección editorial la opinión pública de los Estados Unidos tal como se refleja en sus órganos de Prensa más representativos, al referirse a las dificultades con que tropezara la Comisión plebiscitaria de Tacna y Arica, expone de la siguiente manera su opinión sobre lo que considerara la solución ideal única del conflicto.

Los Estados Unidos sólo suspiran a la pacífica y feliz solución de este litigio, que debe alejar la discordia de los países de la costa occidental de Sudamérica. Para ello siempre ha habido una solución ideal. Hace muchos años que Bolivia fue privada de su salida al mar. Ni Chile ni el Perú tienen necesidad de este girón de tierra, que, en justicia, debe ser cedido a Bolivia, dándose así una prueba de esa generosidad superior que comienza a revelarse entre las naciones a medida que desaparece el espíritu guerrero de otras épocas. Los estadistas de la América del Sur deben buscar esta solución, sin que para ello sea necesaria la influencia de Washington. Tan elevado ejemplo de cordura y previsión internacional merecerá el aplauso del mundo entero.

En otro artículo, la misma revista expresa que esta feliz solución del conflicto sería la base de una sólida amistad tan estrecha en Sudamérica como la que por tradición ha existido y debe seguir existiendo en Norteamérica entre los Estados Unidos, Méjico y el Canadá.

En un artículo aparecido en la revista «Pan Pacific Progress» de los Angeles (California) que interpreta el pensamiento de los hombres de negocios de la costa del Pacífico de los Estados Unidos, su autor, Fred C. Lunge autoridad en cuestiones de índole internacional, después de estudiar el problema desde el punto de vista de los intereses económicos de los países afectados concluye diciendo:

«En la presente disputa poco se habla de Bolivia, la República bajo cuya soberanía se hallaba una extensa costa, a pesar de que la equidad mas elemental le da derecho a ser escuchada. Nada mas lógico que una nación que ocupa tanto territorio como Tejas y Nuevo Méjico juntos busque una salida al mar, especialmente cuando el derecho está de su parte.

Si el plebiscito no se lleva a efecto, y si Chile y el Perú no encuentran una fórmula de acuerdo que solucione la controversia, nada más natural que buscar una transacción tomando en cuenta la primordial necesidad que tiene Bolivia de una salida al Océano, la que podría adquirir a título de compra. Contando con los recursos con que cuenta, y disponiendo de excelentes garantías colateales, no le sería difícil obtener de Nueva York un empréstito para indemnizar tanto a Chile como al Perú.

Hay precedentes de arreglos semejantes en la historia diplomática, y hay múltiples razones para creer que esta sería la más lógica y justa solución.

Bastones

Jabas-Malacas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellin, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transacciones; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour Etrangers los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

ción del problema, no siendo posible la división tripartita del territorio disputado.

Waltzemücer, publicada en Saint Píá en 1507, y, por consiguiente, posterior a los viajes de Vespucel.

La teoría expuesta no es inoventurable, sin embargo, según el «Prometheus», de Berín. En esta publicación afirma el profesor alemán Wilde que el nombre América reconoce su origen indígena. La afirmación está basada en las exploraciones hechas en 1522 por Gil González Dávila, con ocasión del descubrimiento de Nicaragua, donde encontró, entre las dos actuales poblaciones de Libertad y Juigalpa, una montaña designada por los indígenas toltecas con el nombre de América y este nombre es, indudablemente, de origen tolteca y proviene de las dos palabras americana (montaña) o pique (alto).

Veremos ahora lo que nos dicen otros sabios y veremos también si seamos por no saber de donde proviene el nombre de América.

Academia de Comercio

dirigida por don Federico Diez Pucho Círculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Tabonerías, 14.

BOLETIN RELIGIOSO

Junio - 1926 Este mes consta de 30 días. Consagrado al Santísimo Sacramento. Toque de Alba a las cinco (hora oficial). Toque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos (hora oficial)

Santorial Jueves 10.—Santa Oliva, San Restituto, San Criaco, Santa Margarita, San Crispulo.

Vela y Alumbrado Día 10.—En San Antonic. Las misas que se celebran y la Ectación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Antonio Gomez y doña Isabel Gomez.

El nombre de América

Nadie desconoce la hipótesis vulgar, según la cual el nombre América, dado al continente descubierto por Colón, se deriva del nombre del célebre geógrafo Americus (albricus) Vespucci, florentino establecido en España a fines del siglo XV, que realizó varias expediciones a las Indias entre 1499 y 1504. Efectivamente, la primera mención del nombre América se encuentra en la «Cosmographia Introductio» del sabio alemán

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Murcia

Exámenes libres El viernes día 11 de los corrientes, terminada la enseñanza colegiada, continuarán los exámenes de enseñanza libre correspondiente a esta convocatoria. Murcia 9 de Junio de 1926.—El secretario, Manuel Maza.

Máquinas para afeitar

La marca «Vale», es la mas aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse. Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas. Precios 6'75, 12'50 y 25 pesetas. Bazar Murciano

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Colección Universal LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA. NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc. ULTIMAS PUBLICACIONES: Fray Luis de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos. Cada uno. 0,50. Maguavello: EL PRÍNCIPE. 2. 0,50. A. Dantes: FULVITO. 2. 0,50. Jane Austen: ORGULLO Y PREJUCIO. Dos tomos. Cada uno. 1,50. Nodier: LA NOVENA DE LA CANDELARIA. 1. 0,50. Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES. 1. 0,50. Nodier: LA SEÑORITA DE MARSAN. 1. 0,50. C. de Bergerat: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA. 1. 0,50.

Banco Español de Crédito

Central Palacio de la Equitativa Madrid (Propiedad)—Capital 50.000.000 de pesetas.—Murcia Plaza de Fontes 5. Sucursales en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales Ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por ciento.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y medio por 100 según plazo.—CAJA DE AHORROS 4 por 100. Custodia de valores en nuestras Cajas, gratis a nuestros clientes

Asuntos militares

Para informarle de un asunto que le interesa debe presentarse en este Ayuntamiento, Negociado de R. Guerra, doña Josefa Saura y Noguera madre del soldado que fué en Cuba en el primer regimiento de Infantería Marina, Juan José López Saura.

También deberán presentarse en el mismo negociado de R. Guerra, los soldados que fueron del regimiento de Infantería de Tetuán número 45, Salvador Quententis Martínez y Ramón Beltrán Ortiz y soldado del reemplazo de 1915 con el número del sorteo 150, y Joaquín Sánchez Marcos que perteneció en Cuba al regimiento de Lanceros de Farnesio 5.º de caballería.

Nota de Atletismo

Los nuevos elementos que integran la Federación Murciana de Atletismo, tratan de dar constantes pruebas de laboriosidad hasta dejar bien cimentada en esta la efición a estas manifestaciones deportivas.

En la mañana del domingo pasado y con la sola ausencia justificada de dos individuos, se reunió el pleno de esta Junta, celebrando sesión bajo la presidencia de don Jesualdo Martínez Vivás, por ausencia del presidente titular don Armando S Fuensanta.

Entre los acuerdos tomados, figura el de celebrar el próximo día 13 después del partido de futbol, carreras a la americana de equipos por relevos, solicitando por medio del presente el concurso de todos los clubs afiliados, habiendo prometido enviar sus equipos de corredores, el Cuartel de Artillería, Deportivo S. de Benisján, Imperial F. O., Real Murcia F. O. Europa F. O. etc. etc.

En sucesivos domingos se celebrarán saltos, sin y con trampolín, de distancia y elevación con pértiga. Lanzamiento de jabalina y disco y al

final de todas esas pruebas, se cerrará la temporada atlética, naciendo en un solo día todas las pruebas efectuadas a fin de establecer la tabla de record de esta localidad. Se acordó la adquisición de material atlético dentro de la mayor cordialidad y entusiasmo se levantó la sesión.

Heredamiento de la acequia de Benisján

EDICTO

El procurador que suscribe, en cumplimiento del acuerdo del Ayuntamiento celebrado el día doce de Marzo último, ha girado un reparto a razón de dos pesetas por tahulla a los señores propietarios de dicho heredamiento para atender a las obras y modificaciones en el cauce acordadas en el referido Ayuntamiento.

Dicho reparto queda expuesto al público, en las oficinas de la Junta de Hacendados de la huerta de Murcia, para oír reclamaciones por término de quince días a contar desde el presente. Pasado dicho plazo se procederá a la cobranza conforme determinan las ordenanzas; advirtiéndose que no se admitirán variaciones de cabidas y nombres transcurrido aquél plazo viniendo obligados a hacer efectivos los recibos de los señores propietarios en dicho cauce que figuren en el Padrón formado para el reparto. Murcia 8 de Junio de 1926.—Adrián Viudes; Jefe el alcalde, Francisco Martínez

Fumadores

Los Pips perolabópicado, higiénicos y de fama mundial son: La «Yucca» La «Virce» La «Underwar» En el Bazar Murciano

Precios del mercado

- DIA 8 DE JUNIO LONJA De los 50 kilos Patatas, 5'00 Tomates, 11 y 21. Bajocas, 50'00 Pimientos menudes, 50'00 Idem gordos 55,0 Boniatos 0'00 Chirivías, 12'50 Nabieoles, 0'00 Cebolla, seca 0'00 Guisantes, 0'50 Alcachofas, 7'00 Habas, 00'00 Ajos secos, orce, 1'00 FRUTAS Manzanas 00'00 Ciruelas 0'00 Peras, 25'00 Albaricoques, 18'00 Nísperos, 00'00 Cerezas, 50'00 Naranjas, el ciento, 1'25 Limones, 1'00 Dátiles, 12'50.

- DOCENA Calabazas totaneras, 9'00 Id. tiernas 0'35 Pepinos, 1'00 Cebolla tierna, 1'75. Ajos tiernos, 0'60. Lechugas, 0'60. Rabanos, 0'50.

- PESCADERIA Precios por kilos Merluza, 6'00. Pescadilla, 3'00 y 4'00 Atún, 4'00 Mero, 5'00 Dente, 0'00 Reche, 3'00 Calzón, 3'00 Mosola, 3'00 Emperador 0'00 Pajel, 4'00 Beviugas, 0'00 Calamares, 8'00 Jibias 0'00 Pulpos 2'50 Corbas 3'00 Dorada, 4'00 Mujol, 3'00 Magre, 0'00 Melb 5,3'00 Bonito, 3'00 Salmonetes, 6'00 Sardina, 1'60. Chirre 1'60 Lecha 2'50 Palometa, 2'50 MARISCOS Langostinos 12'00 Gambas 4'00 y 6'00 Almejas 0'00 Pescada 5'00 Lengüados 6'00 Anguilas 0'00

Plantas, Flores y Macetas para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

Chanclas de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados. Grandes existencias para caballero señora y niños. Bazar Murciano

¡qué le hemos de hacer! ¡Cumplase la voluntad de Dios!

Oldbuck no cesó de lamentarse durante el desayuno, y las mujeres, como ya le conocían, le oyeron pacientemente sin volver a hacer la menor observación a lo que decía.

A decir verdad, el anciano había estado sumamente preocupado mientras su sobrino corría peligro; pero luego que le vió entrar en franca convalecencia, se creyó de nuevo autorizado para quejarse de los perjuicios que le ocasionaba, sobre todo con la interrupción de sus labores de anticuario.

Sus murmuradores viéronse de pronto interrumpidas por el ruido de la llegada de un carruaje.

Oldbuck se levantó instantáneamente y corrió a recibir a los viajeros que no eran sino el propio sir Arturo y su hija

Después de los saludos de rutina, sir Arturo se apresuró a pedir noticias del capitán M In-

tyre, cosa que, naturalmente, ya había hecho antes por carta.

—Está mejor de lo que merece—respondió el anticuario.

—El joven ha sido algo imprudente repuso sir Arturo;—pero debemos tener en cuenta que él se creyó ofendido al no querer el señor Lovel darle explicaciones acerca de su sospechosa situación.

No más sospechosa que la suya—respondió el anticuario, dispuesto a defender siempre a su favorito.—El señor Lovel fué un poco testarudo, y se negó a responder a las impertinentes preguntas de Héctor; eso es todo. Lovel sabe escoger mejor sus confidentes... Si, si, puede usted mirarme cuanto quiera, señorita Isabel; pero es la verdad. Fué a mí a quien ese bravo y noble joven confió el verdadero motivo de su estancia en Feirport, y seguro que no habría yo admitido esfuerzo ni sacrificio alguno para ayudarle a conseguir lo que se había propuesto.

Al oír estas palabras, Isabel cambió varias veces de color, y apenas pudo dar crédito a sus oídos. De todos los confidentes que pudieran elegirse como depositarios de asuntos amorosos, pues de tal índole supuso ella que debían de ser las confidencias en cuestión, era Oldbuck, después de Edie Ochiltree, el más extraordinario. Su sorpresa fué grande al saber que un secreto de tan delicada naturaleza se hallaba en poder de personas tan poco llamadas a ocultarlo. Además, temía la joven que, según parecía ser su intención, entrase Oldbuck a tratar de lleno este asunto con sir Arturo ¿En que forma lo haría? Su temor subió de punto al oír que su padre le pedía a Oldbuck una entrevista privada, y que éste se apresuró a conducir al baron a su gabinete de trabajo.

Isabel se quedó conversando con las señoras de la casa, si bien su mente se hallaba preocupada por lo que pudieran tratar los dos viejos. Pero la conversación de éstos giró sobre

presente y a la posteridad... aureum quidem opus... Ha privado al mundo de tener un poema que había puesto de una vez en claro todas las dudas existentes acerca de los calcedonios... Yo le habría demostrado a los panegistas célticos que no sabían por dónde se andaban... Sembrante oportunidad es difícil se le vuelva a presentar a un anciano como yo... y vería perdida por un votante alejado como ese sobrino que Dios me dió, es cosa que... Pero, en fin,

D. César Casalins

Doñosamente nos ha sorprendido la tristísima noticia del fallecimiento acaecido anoche de nuestro querido y excelente amigo el prestigioso coarador de comercio de esta Plaza don César Casalins.

La noticia al ser conocida produjo un general sentimiento en toda Murcia en donde el Sr. Casalins gozaba de numerosísimas amistades que hoy llorarán con los suyos pérdida tan sensible como irreparable.

El finado, hombre todo bondad, de carácter cariñoso y afable, era un prestigio netamente murciano, pues a las cosas de su tierra dedicó desde hace muchos años todos sus entusiasmos y sus energías.

Ocupaba el cargo de Presidente del Colegio de Corredores de Comercio y pertenecía como tesorero a la sociedad benéfica Tienda-Asilo, mereciendo siempre cumplidas alabanzas de quienes reconocían su honestidad e intensa labor.

Descansan en paz el caballero finado y reciban su apenada esposa, hijos, hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

Juventud estudiosa

En este Conservatorio Provincial de Música y Declamación ha cursado con brillantes calificaciones el sexto y séptimo año la distinguida y bella señorita María Leon Peñalver hija de nuestros estimados amigos don Antonio y doña Candelaria.

También ha terminado con notas sobresalientes el sexto curso de Piano la encantadora y distinguida señorita Elvira Trigueros Peñalver hija de nuestros queridos amigos don Juan Jesús y doña Elvira.

Al facilitar a tan estudiosas señoritas por este nuevo curso escolar hacemos especial mención a sus padres y demás familiares.

Con brillantes calificaciones ha terminado en este Instituto Provincial el cuarto año del Bachillerato el estudioso joven José A las Grabit.

También ha terminado con nota sobresaliente el tercer año de piano en este Conservatorio de Música y Declamación la estudiosa joven Dolores Arias Grabit.

Al felicitarles por este triunfo académico hacemos extensiva a enhorabuena a sus padres nuestros estimados amigos don Francisco Arias y doña Eugenia Grabit.

La fórmula de legalidad económica comprenderá un presupuesto semestral

Madrid. Por el ministro de Hacienda se ha dicho a los periodistas que la fórmula de legalidad económica no constituirá prórroga alguna sino un presupuesto semestral.

Este presupuesto comprenderá las reformas de todos los ministerios y especialmente las de Fomento e Instrucción Pública y Bellas Artes.

Se referirá el presupuesto a los gastos del primer establecimiento y se crearán nueve subdelegaciones de Hacienda en otras tantas poblaciones de importancia.

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 9 and values for various financial instruments like Interior 4%, Amortizable 6%, etc.

El Gobernador y los periodistas

Homenaje al Sr. Martínez García

Ayer mañana el gobernador civil dijo a los periodistas que había recibido a visita de una comisión de vecinos de Molina del Segura, al frente del alcalde, invitándole a que concurrir al homenaje que el próximo domingo se celebrará en aquella villa en honor del hijo predilecto de allí y alcalde de esta capital don Francisco Martínez García.

A las cinco de la tarde tendrá lugar el acto, de celebrándose una lapida que llevará el nombre del señor Martínez García, a una de las principales calles del pueblo.

También se descubrió otra lapida en honor de Primo de Rivera coincidiendo con el acto de agasajar a un distinguido hijo de la villa de Molina.

El gobernador prometió concurrir al homenaje.

La salud pública

El señor Sagado Biempica tuvo conocimiento de que en el pueblo de Torreguero, se habían declarado varios casos de fiebres tíficas.

Seguidamente ordenó al Inspector provincial de Sanidad señor García Villalba una visita de inspección a dicho pueblo, para adoptar las medidas sanitarias que se estimen convenientes para combatir y extinguir dicha enfermedad epidémica.

El ministro de Fomento a Murcia

Manifestó el gobernador que es cosa segura la próxima visita a Murcia del ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce.

Este visitará los pantanos, la cuenca del Segura y se hará cargo de las necesidades más apremiantes de esta provincia, especialmente aquellas obras que han de venir a remediar la crisis obrera porque atraviesa gran parte de nuestra provincia a consecuencia de la angustiosa sequía que se padece.

Después de la visita del ministro de Fomento está anunciada la del señor Martínez García, de Gobernación, quien vendrá a Murcia con el motivo de la inauguración de las obras de ampliación del Hospital.

Viajeros distinguidos

Desde hace un par de días, se encuentran en esta comarca de Murcia el elegante y bella esposa, el cultísimo escritor granadino don Manuel Rodríguez Santos, esposo de los señores de Biempica, de quienes son huéspedes, por unos días, tan distinguidos viajeros.

Reciben el señor Rodríguez Santos y su esposa nuestro saludo de bienvenida.

Por disposición de Guerra se conceden medallas de sufrimientos por la patria y otras condecoraciones a muchos militares

Madrid. Por la firma de Guerra se conceden a nueve tenientes y un alférez de distintas armas y sin pensionar la medalla de sufrimientos por la patria.

Se asciende por méritos conseguidos en campaña a cinco alféreces y tres oficiales moros y un caid.

También se conceden a 16 capitanes otras tantas cruces de María Cristina del Mérito Militar Roja y las mismas condecoraciones a 107 tenientes y 40 alféreces.

Se asciende el teniente de Caballería Enrique Batalla y para el mando de la comandancia de reserva de ingenieros de La Coruña se designa al coronel Miguel Carda.

Se deroga el artículo 16 del reglamento de recompensas del once de Abril del año 1925.

Un decreto interesante Es suprimida la escala cerrada en los Cuerpos de Artillería e Ingenieros, anhelo de Primo de Rivera

POR TELEGRAMA Una Nota oficiosa

Madrid. - A los periodistas que hacen información en la Presidencia se les facilitó copia de una nota oficiosa del jefe del Gobierno, que entraña excepcional importancia para los cuerpos a que se refiere el decreto.

Empieza diciendo la nota que por el duque de Tetán ha llegado a la firma un decreto, que es la encarnación de una idea que ha tiempo acariciaba el marqués de Estella, y que ahora plasmada en la realidad muestra bien a las claras la espiritualidad y buen criterio de quienes la han dado forma.

En la dicha nota se alaba la renuncia hecha por algunos cuerpos de progresar en su carrera cuando la antigüedad no le ha dado fundamento para ello y afirma que desde hace unos treinta y cinco años se sigue este método, sin que haya habido infidelidad, ni razones para ponerle alguna.

También se hace observar en el texto del marqués de Estella que la renuncia de derechos suele ser más meritoria, desde el momento que contornos y no confórmes tienen que someterse a ella, sin pretexto ni observación.

El Gobierno creyendo que a él solo compete y le está indicado resolver sin opiniones, ni votaciones que fueron y son signos de indecisión, e asunto de que se trata ha procurado hacerlo tras haberlo estudiado.

Con esta disposición -continúa la nota- se ha resuelto un grave problema que diferenciaba el régimen de dos Cuerpos en relación con otros, y además se ha apartado definitivamente que se iniciase el fracaso dentro de la especie militar.

El decreto es la realidad de una idea que siempre acarició el marqués de Estella y por todos los ministros se espera que la alta dirección, y la fidelidad más absoluta sean la correspondencia a esta orden del Gobierno.

El ministro de la Guerra al someter a la sanción regia este decreto no lo ha hecho sino teniendo en cuenta que el mando aquilatará las recompensas y por ende en que justamente se llevara a efecto el pensamiento que albergaron quienes han querido darle fuerza de obligar.

Termina diciendo la nota que las altas virtudes del pueblo español y la estructura del ejército es la piedra de toque para que España progrese y ocupe el lugar que por méritos, importancia y valor le corresponde.

En círculos y tertulias se comentó detenidamente el texto de la nota por escritores, artistas, particulares y hasta militares.

Por anticipado comprenda el lector la importancia que encierra.

Texto del decreto sobre recompensas

El texto del decreto referente a ascensos por recompensas releva a todos los militares de los compromisos contraídos y de las promesas empeñadas y les recuerda que es obligación de aceptar cuantas mercedes se les concedan por el Gobierno.

A cuantos renunciaron al empleo inmediato con anterioridad al año 1920 se les pondrá en posesión de ellos o se les reafirmará por antigüedad como si los hubieran aceptado.

No habrá lugar a derechos administrativos, ni a aumentos de ningún género.

El Gobierno debe ser acatado por todos.

El jefe del Gobierno y Don Alfonso XIII, despachan con ellos ministros y reciben varias visitas

Madrid. - Los ministros de la Guerra, Gracia y Justicia y Marina, estuvieron despachando con el rey, sometiéndolo a la consideración y firma del monarca varios decretos.

Primo de Rivera despachó con el ministro de Fomento, el general Gomez Jordana y el secretario general de la Presidencia.

Don Alfonso fué visitado por Quiñones de León, embajador de Francia y otras personalidades.

El marqués de Estella fué también visitado por el embajador de España en Francia y varios militares que cambiaron de destino.

Quiñones de León fué invitado a almorzar por el jefe del Gobierno y al almuerzo asistieron el general Jordana, el señor Palacios, el ministro de Estado, el señor Espinosa de los Monteros y el secretario de la Presidencia, además y como era natural quien invitó y quien aceptó serlo.

A la salida del banquete dijo Primo de Rivera que habían cambiado impresiones sobre la Sociedad de Naciones y tratados comerciales con Argentina y otras naciones.

Brillantina India Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneil Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Necrológicas

Sufragios

Por el eterno descanso del alma de don Juan de Dios Cayuela Sánchez y de la de sus padres don José Cayuela y D. Ramón y doña María del Carmen Sánchez Victoria estuvo la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado el martes último día 8 en la iglesia de San Antonio.

También se aplicaron con tan religioso motivo las misas que se dijeron desde las ocho hasta la una en la citada iglesia.

Los cultos han sido dedicados por su esposa e hija política doña Irene Gonzalez Ramos, a la que reiteramos la expresión de nuestro pésame sentido.

Mañana viernes 11 a las diez y en la iglesia parroquial de San Nicolás se dirá una misa rezándose el Santo Rosario por el alma del que fué el distinguido murciano don Ricardo Sanchez Madrigal.

El recuerdo se lo dedica su buen amigo don Joaquín Bosque.

Defunción

En esta ciudad ha dejado de existir en el día de ayer nuestro querido amigo el Sr. funcionario de esta Delegación de Hacienda don Luis A las de Jo Bugarols.

El finado gozaba de generales simpatías y de sinceros afectos, que él se ganase con la estabilidad de su carácter y la amabilidad y sencillez de su trato, habiendo producido verdaderos sentimientos la irreparable desgracia.

A una arribulada esposa doña Josefa Lopez Sanchez, hijos don Luis, don José, don Manuel y doña Ecolores; sendos hermanos nuestros buenos amigos el fiscal de Hacienda de esta Delegación don Rafael, don Manuel y don Juan (suyos) y don Federico, hermanas políticas y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Se llama Díaz, es desertor de la Legión y autor del robo de la maleta de Weyler

Madrid. - Por la policía se ha encontrado la maleta que perdió hace días el capitán general don Valeriano Weyler.

Está ya depositada en una posada y fué levada allí por un individuo apellidado Díaz, que es desertor de la Legión extranjera.

Al ser detenido se confesó autor de la sustracción.

Ha pasado a la cárcel.

El Ayuntamiento deniega la cesión de terrenos para el mausoleo a Pablo Iglesias

Madrid. En sesión celebrada por el Ayuntamiento cortésano se acordó denegar el permiso solicitado para la cesión gratuita de terrenos en el cementerio civil con objeto de erigir un mausoleo al leader del sindicalismo español Pablo Iglesias.

Hubo gran revuelo en la sesión y tras una votación enconada tomó el acuerdo arriba expresado.

En los centros obreros ha sido mal recibida esta decisión del municipio.

Se sale para Madrid el alcalde de Cartagena a tratar del asunto de las aguas

Ha salido para Madrid el alcalde de Cartagena don Alfonso Torres y el presidente del Sindicato de Riegos don Luis Malo de Molina. Motiva su visita el tratar bien de cerca el asunto de aguas para Cartagena. Además realizarán otras gestiones.

La Reina Victoria asiste a la colocación de la primera piedra para un sanatorio

Madrid. Acompañada de la duquesa de San Carlos y marques de Bendaña estuvo la reina Victoria presidiendo el solemne acto de la colocación de la primera piedra de un edificio destinado a dispensario para tuberculosos.

Este dispensario se construirá en la calle de Andres Mellado y será uno de los mejores instalados en su género.

Bendijo el acto el obispo de Madrid Alcalá.

Hubo discursos del director del dispensario de I vicepresdente de la liga antituberculosa y del inspector de sanidad.

Dr. Antonio Hernández-Ros DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirugía de 12 a 2.

Galo Ponte se propone la reforma total del Código de Comercio

Madrid. Galo Ponte se propone reformar en su totalidad el vigente Código de Comercio por verse en él dificultades y embrollos para resolver en justicia.

Se encargará la labor a la Comisión de códigos, ampliándose el número de vocales de la sección mercantil y designándose a personas especializadas en el Comercio marítimo y transportes aéreos.

En cuanto terminen sus trabajos el ministro someterá a la disposición a la sanción regia para que tenga efecto de ley.

España y Francia en Marruecos

Entre los excautivos figura un portuques que es el as de la prestigiatión

Algeciras. Ha llegado el general Simón que fué recibido por las autoridades y con salvas.

Marchó a Madrid donde se reclama su presencia para asuntos relacionados con la política marroquí.

Un prestigiatador

Entre los excautivos figura un portuques que es habilísimo en prestigiatión y juegos diversos de azar.

El cabecilla rifeno Abd el Krim se entretiene mucho con sus divertidos juegos de manos.

Mejora la situación

Rabat. La situación en este sector ha mejorado mucho y rápidamente.

El número de insuamisos es escaso y todo ha aquirido una gran quietud.

Los prisioneros fallecidos

Tetuan. Se ha ordenado por el general Snjurjo la busca de cuantos cadáveres de oficiales se sepan están enterrados, tras haber sufrido un cautiverio impresionante.

Se ha comisionado a un oficial jurista, otro médico y a varios prisioneros para que lleven a efecto esta labor.

Los cadáveres serán trasladados a Axdir con las debidas precauciones.

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada a las cinco se ha producido un incendio en la fábrica de hielos que tiene instalada don José Crespo en la Puerta Nueva. En los primeros momentos pudimos apreciar que el sintestero empezó por la parte alta, temiéndose se propagara a las demás dependencias.